

截至5月底,我市城乡居民补充养老保险参保人数56.42万人

# 65周岁以上参保者可按月领取政府补贴

**本报讯** (记者 双红) 记者日前从相关部门获悉,今年1月1日起,我省实施城乡居民补充养老保险制度,截至5月31日,我市城乡居民补充养老保险参保人数为56.42万人。

补充养老保险是城乡居民基本养老保险的补充险,是在城乡居民基本养老保险制度基础上,建立的一种标准适度、能兜住底、可承受、可持续的城乡居民补充养老保险制度。补充险的缴费有五个档次,从200元—5000元自由选择,且当

年缴费每一个档次都有补贴,年满65岁且满足待遇领取条件的居民每个月可领取到一定额度的养老金。

今年1月1日起,我市已参加城乡居民基本养老保险的人员均可在基本养老保险关系所在地,参加补充养老保险。

按照相关规定,已年满65周岁并享受我市城乡居民基本养老保险待遇的居民,可直接享受补充养老保险政府补贴每月20元,年满80周岁享受补贴每月30元。有补缴保险费意愿的,可以一次性

补缴,最长补缴年限不超过15年,缴得越多,领得越多,最高每月可领到625元以上。

不满65周岁的,可按年缴费,缴费也有政府补贴,缴费档次分200元、500元、1000元、2000元、5000元五档,对应的政府补贴为70元、120元、200元、360元、600元,全部计入个人账户,到65周岁时核算待遇并按月发放。

鼓励农村集体经济组织和社区,对年满50周岁、不足65周岁、参加补充养

老保险的个人(赡养人员、家庭)缴费给予补助,具体标准由农村集体经济组织和社区自行研究决定。鼓励其他社会经济组织、公益慈善组织、个人为参加补充养老保险的个人(赡养人员、家庭)缴费提供资助。

城乡居民补充养老保险制度在山西省先试先行,对于巩固脱贫成果,完善城乡居民养老保险体系,提升老年居民特别是低收入困难群体养老保障水平,弘扬孝善文化,具有重要意义。

6月6日是“中国房颤日”

## 新闻追踪

### 专家提示:早预防、早发现、早治疗



义诊宣教现场(市三医院提供)

间较长的时候。对于房颤,应做到早预防、早发现、早治疗,当出现典型症状时要

及时就医,最好定期体检,戒烟限酒。房颤患者要做好康复管理,定期复查。

### 御东学府小区绿化带垃圾多

物业:会加强管理,及时清理

**本报讯** (记者 郑林) 近日,平城区御东学府小区的居民向本报热线反映,小区绿化带内垃圾多,希望物业进行清理。

记者5日来到该小区看到,A区2号楼附近,绿化带内有废纸、衣架、塑料袋等生活垃圾,多处绿化带成了“私家菜园”。此外,小区楼道内存在堆放杂物的现象。记者还发现,8号楼门口虽然摆放着垃圾桶,可仍有居民将旧凉鞋、饮料瓶等扔在垃圾桶旁。居民孙先生告诉记者,有时候还会看到个别居民从窗口往下扔垃圾,希望物业加强管理。

就此,小区物业朱姓负责人表示,

保洁人员每天对小区绿化带和楼道等公共区域进行打扫,他们会加强管理,及时清理留存垃圾。同时,将劝导居民不要乱扔垃圾,并在业主群进行宣传。还将与居民进行沟通,组织人员清理楼道杂物和绿化带里的菜地。



绿化带成了菜园 郑林 摄

### 为民服务近距离 件件小事暖人心

件件彰显为民之心。

6月2日,广灵县公安局南村派出所民警在为居民白某梅补办身份证件时了解到,她丈夫身份证件也在不久前丢失了,但由于其患有严重疾病行动不便,无法前往派出所办理手续。针对这种情况,民警利用中午休息时间,携带专业设备来到老人家中,帮忙完成了照片及信息采集工作,为老人顺利补办了二代身份证件。办理结束后,老人不停地向民警道谢。

5月21日深夜,左云县居民王先生5

岁的女儿不知何原因上吐下泻,高烧不退。为了给女儿看病,王先生连夜驱车来大同市内就医,但因对道路不熟,行至云冈路五洲帝景小区附近时迷失了方向。正在着急时,王先生忽然看到前方有民警在执勤,赶忙跑过去求助。正在执行夜查的市公安局交警支队八大队教导员马朝溟得知情况后,立即护送王先生的车辆去医院,同时与市一医院取得了联系。

6月6日,王先生的女儿康复出院,王先生赠送锦旗,表达对交警八大队民警的感谢。

### 梅园小区高空抛物男已被刑拘

**本报讯** (记者 龙中华) 记者5日从平城公安分局获悉,梅园小区高空抛物男杨某涉嫌故意损坏财物罪,已被依法刑事拘留。同时,警方提醒,高空抛物严重危害他人生命财产安全,请严格自律,否则将承担相应法律责任。

本报5月31日、6月4日报道了5月29日晚,梅园小区19号楼楼下6辆车被砸,初步认定是4单元5层一男子高空抛物所为。记者了解到,该男子早在去年12月5日,就在楼道将衣物等点燃,还烧坏了邻居的防盗门。而事后又有多位居民反映,曾受到伤害或见过该男子伤害他人,希望有关部门能够彻底解决这个问题。

记者5日从平城公安分局获悉,接到5月29日晚梅园小区数辆小车被砸的报警后,民警迅速到达现场。经调查取证,初步确认是19号楼业主杨某所为。经查,杨某对其故意在家抛掷酒瓶、花盆等物,致楼下6辆车不同程度损坏的犯罪事实供认不讳。目前,杨某已被依法刑事拘留。



快捷互动 立体权威  
关注“大同日报融媒”  
官方微信

